

# 市政协十一届四次会议闭幕

## 选举朱明华为市政协副主席,选举李富胜为市政协秘书长

本报威海1月20日讯(记者 陶相银 冯砚农)中国人民政治协商会议第十一届威海市委员会第四次会议,历时3天,圆满完成了各项议程,于20日下午在合庆饭店胜利闭幕。大会选举朱明华为市政协副主席,选举李富胜为市政协秘书长,选举王淑玲等7人为市政协常委。

大会闭幕式由姜岱敏

主持。刘玉党、王宾洁、任怀平、李淑芳、刘亚东、陈乐章、李凤俊、孙富林出席会议并在主席台前排就座。

王培廷、孙述涛、马世和、边祥慧等到会祝贺并在主席台就座。

大会通过了大会选举办法和总监票人、监票人名单;大会还决定:因年龄原因,同意王宾洁同志辞去中国人民政治协商会议

第十一届威海市委员会副主席职务;因年龄原因,同意孙富林同志辞去中国人民政治协商会议第十一届威海市委员会秘书长职务。选举朱明华为市政协副主席,选举李富胜为市政协秘书长,选举王淑玲、吉爱国、祁玉湖、张剑、梁桂华、谭远超、鞠世一为市政协常委;通过了市政协十一届四次会议决议。会议听取并审议了十

一届市政协常委会工作报告和提案工作报告。会议对十一届市政协常委会工作报告和提案工作报告表示满意,对2011年政协工作任务及安排表示赞同。与会委员列席了威海市第十五届人民代表大会第五次会议,听取并讨论了市政府工作报告和其他重要报告。会议认为,政府工作报告对“十一五”时期和2010年工作成绩的总结实

事求是,对存在问题的分析深刻中肯;提出的“十二五”时期指导思想和目标任务,2011年工作目标任务和要求,符合威海实际;提出的加强政府自身建设的措施,符合形势需要,体现群众心声。委员们对政府工作报告和其他报告一致表示赞同,并给予高度评价。

与会委员们以饱满的

政治热情和高度负责的态度,积极履行职能,完成了大会确定的各项工作议程。会议期间,委员们围绕全市经济、政治、文化、教育等方面的重要问题,深入协商讨论,认真书写提案,在议政会上踊跃建言献策,提出了许多高水平、高质量的意见和建议,对市委、市政府的科学决策将起到重要参考作用。

# 把纠纷解决在社区和农村

## 去年威海中院收案3895件,审结3885件



威海市中级人民法院院长王继青。本报记者 侯书楠 摄

本报威海1月20日讯(记者 吕修全)“2010年,威海市中级人民法院新收案件3895件,审结3885件,同比均上涨了7%。在收案持续攀升的情况下,审判、执行仍保持了良好运行态势。”1月20日下午,威海市中级人民法院院长王继青在威海市第十五届人大第五次会议上作工作报告时说。中院全力化解社会矛盾纠纷,设立巡回法庭方便了乡镇居民诉讼,把纠纷解决在社区和农村。

在2010年,威海市中级人民法院全力化解社会矛盾纠纷,为威海市经济社会发展提供了司法保障。王继青在报告中说,2010年中院妥善处理破产、重组和改制案件15件,盘活资产6187万元,安置职工712人。成功解决涉及3500余名职工、债务达4700万元、历时长达十年的乳山笙歌集团执行案件,帮助老国企建立新型经营模式。

为了给威海市经济提供安全稳定的社会环境,威海市中级人民法院积极参与社会治安综合治理。王继青在报告中指出,威海中院在2010年审结一审刑事案件1592件,判处有期徒刑、无期徒刑和死刑的466人,提升了市民的安全感。对轻微刑事案件依法从宽处理,依法对44名被告人判决免于刑事处

罚,对975名犯罪分子判处缓刑,对922名罪犯办理了减刑假释。

中院致力于把纠纷解决在社区和农村,设立巡回法庭方便了乡镇居民诉讼,化解社会矛盾。王继青在报告中介绍,去年,中级人民法院在重点村(居)委会设立56处法律服务站,聘请了298名民事调解员参与民事纠纷调解工作,把纠纷解决在社区和农村。妥善审结“三农”案件612件,赡(抚)养、劳动报酬、工伤等案件978件。对民生案件优先立案、审判、执行,参与社会管理创新。2010年,中级人民法院在交通不便的乡镇和交警、劳动等部门配合设立23处巡回法庭,法官巡回审判532次,为乡镇居民提供法律咨询2100余人次,极大方便了居民参加诉讼。

“全市法院386名法官人均结案达104件,每名法官平均两个工作日就要完成1起案件的立案、开庭、调解、判决和释法释理等大量工作。”王继青最后表示,在2011年这个“十二五”的开局之年,威海市全市法院将在促进经济结构战略性调整、保障和改善民生、化解社会矛盾和社会管理创新及法院队伍建设上下工夫,为促进威海经济长期平稳较快发展提供司法保障和服务。

# 20名市民代表列席议政会

本报威海1月20日讯(记者 陶相银 冯砚农)20日上午,威海市政协第十一届委员会第四次会议召开议政会。20名普通市民代表也列席了会议,70岁的戚敬生说,“委员们的发言都很贴近民生,替我们老百姓操了心,感谢他们。”

会议开始前十几分钟,这些居民代表就早早地进入了会场,翻开议政会发言材料阅读起来。会议开始后,他们在材料上写写画画,很是认真。尽管坐在会议厅的后排,但良好的音响效果还是清晰地吧委员们的发言送达。70岁的戚敬生来自环翠楼街道办事处胜利居委会,“第一次参加市政协,很激动。”谈及委员们的发言,戚敬生说,“听了委员们的发言后,发现他们的提案都很贴近民生,也感觉得出都是做了详细调查的,真是替我们操了心。”戚敬生对市区交通问题最感兴趣,在听完委员赵江的《关于缓解市区上下班交通拥堵状况的建议》后,戚敬生很有同感,“路宽了,公交车也多了,出门是方便了,就是不能赶上上下班高峰期,车还不如我这个老头走得快。”

鲸园街道办事处菊花顶居委会的苗华娜去年就参加了议政会,她说,“还是想多听听,长见识。”

# 监督法律实施 维护公平正义

## 去年威海市检察院监督立案、撤销案69件



威海市人民检察院检察长姜修健。本报记者 侯书楠 摄

本报威海1月20日讯(记者 高洪超)20日下午,第十五届人民代表大会第五次会议上,威海市人民检察院检察长姜修健向大会作《检察院工作报告》。报告显示,2010年,作为监督法律实施、维护公平正义的司法机关,威海检察院加强从立案、侦查、羁押、刑事和民事行政审判到执行的诉讼全程监督,共监督立案47件,监督撤销案件22件。

**批捕刑事犯罪嫌疑人1779人**  
2010年,威海市检察院把维护社会稳定作为“当头”任务,打击犯罪与化解矛盾并举。去年,共批捕刑事犯罪嫌疑人1779人,起诉2585人,其中,批捕故意杀人、绑架等严重暴力犯罪和“两抢一盗”等多发性侵犯财产犯罪1178人,起诉1512人;批捕破坏市场经济秩序犯罪89人,起诉134人。李勇等17人黑社会性质组织团伙案,王明光非法吸收公众存款8000余万元案,张帅等3人利用“钓鱼”软件实施网络诈骗案等尤为典型、新型。

**不予批捕159人,不予起诉59人**  
严厉打击社会公害同时,威海检察院区别对待,对情节轻微、有悔罪表现的初犯、偶犯、轻微犯和未成年人犯,从快、从宽处理,快速办理轻微刑事案件,特殊办理未成年人犯罪,严格执行公诉环节继续羁押必要性审查,建立审查逮捕阶段轻微刑事案件和解等工作机制,减少羁押和对抗,促进、修复社会关系。2010年,对没有逮捕必要的不予批捕159人,对情节轻微的决定不予起诉59人,改变强制措施113人,促成刑

事和解103件。

**查处职务犯罪嫌疑人92人**  
发挥检察机关在创新社会管理中的特有优势,威海市检察院加强查办和预防职务犯罪,共立案查处贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪嫌疑人92人,其中大要案67人,已判决81人;其中,涉及县处级以上党政领导干部6人;涉案百万元以上的18人,被判处有期徒刑10年以上有期徒刑的8人。如,查办威海市国税局原局长崔源潮贪污、受贿案,威海市国土资源局原调研员王华起滥用职权、受贿案,崔源潮被判处有期徒刑11年,王华起一审被判处有期徒刑12年6个月,在威海引起强烈反响。

在土地、拆迁、工程建设、涉农领域,威海市检察院查处职务犯罪嫌疑人51人,对群众反映强烈的滥用职权、玩忽职守等职务犯罪,威海市检察院公诉13人。

**监督立案47件,监督撤销案件22件**  
秉承监督法律实施,维护公平正义的宪法使命,威海市检察院加强从立案、侦查、羁押、刑事和民事行政审判、执行等诉讼全程的监督。去年共监督立案47件,监督撤销案件22件。追捕追诉120人,其中,法院已判决94人。提出刑事抗诉18件,法院采纳7件。提出刑事再审查建议2件,已改判1件。提起民事行政抗诉26件,提请省院抗诉21件,法院已改判、发回重审和调解结案14件。提出民事行政再审查建议,法院采纳11件,办理民事执行监督案件38件。依法监督、纠正刑罚执行和监管活动违法263件,提出检察建议26件。

# 互动平台 期盼2011年 居民有话说

**家住威家庄的陈先生:**公交车的间隔时间不准确、不固定,说是间隔10分钟,等了20分钟车也没有来。另外,个别公交车次到了晚上就不发车了,没办法只得打车回家。期待2011年威海的公交车服务能更规范,更加人性化。

**家在石岛,现在威海市工作的王先生:**元旦回家坐汽车,车票无缘无故地就翻了一倍的价格,向乘务员索要车票还推说没有。急于回家的王先生没办法只能忍气吞声了。他期盼着在2011年,威海交通系统的服务能更加合理、合法。

**市民孙女士:**虽然酷爱逛街和吃小吃,但是在威海市内,找不到一条专业做小吃的“小吃一条街”,“步行街上的小吃摊都是杂乱无章的,卫生管理也让人不放心。”孙女士期盼2011年威海市区内能有一条“具备威海特色”的小吃街。

**家住杭州街的王女士:**“晾在阳台的衣服,不注意的话就会不翼而飞。”王女士抱怨小区的治安情况不好,自家的草厦子被撬开很多次了。她期盼2011年小区的治安能管理得到加强,减少偷盗案件的发生。

**市立二院李护士:**财富广场某家银行营业厅的工作效率太慢,李护士利用中午午休时间去还贷,从领号排队到办理好业务,足足花了40分钟时间。李护士期盼2011年银行、通信公司等单位的营业厅改善服务质量,提高服务效率。

本报记者 吕修全 实习生 刘金震 整理